

Az előfizetési ára:

Egész évre 5 frt — kr.
Fél évre 2 „ 50
Negyed évre 1 „ 25

Közsegeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:
Egész évre 4 forint, félfévre 2 forint.
Egyéni szám ára 10 kr.
Ez fizethető a lapellátásokra venni lehet a hivatásban, **TRAUB B. és Társa, VALENTIN Károly, BÖHM M., LUZSOVICS L., WEIDINGER N. (Domján I.)** üzletében és a fődohánytözsdeben.

Hirdetések:

mindenkor árjegyzék szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
Nyitványban egy sor 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

Kéziratok:
Bareck J. és társa Erfurtban, Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignac Frankfurtban, Opelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf Béc.
Magyarországon:
Eckstein Bernát Goldberger A. V. Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi F. „Első magyar nemzetközi irodá”-ja Budapestben.
Kiadóhivatalunk és Janovszky H. irányításában levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.

Kéziratok

a szerkesztőségbe, Nepomuk-utca 29. sz. küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Nepomuk-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem a latnak vissza.

Március tizenötödike.

○ Mennél tovább és tovább jutunk ama nagy naptól, melyen az egyenlőség, testvériség és szabadság szent zászlaja bontatott ki és a szabad szellem legszebb vívmánya: a sajtószabadság a mi tulajdonunkká is vált, annál kegyeltesebben, annál melegebben üli meg a nemzet a nap emléket. Ez ünneplésnek, e hálás megemlékezésnek nemcsak tradicionális értéke van, annak nemcsak történeti jelentősége ünnepeket, hanem a gondolkodásában és szellemére nézve szabadelvű és alkotmányos érzületű nemzet átérzi mind azt az áldást, melyet március tizenötödike a magyar hazának nyújtott és biztosított.

Viharos időközön át, a megrázkódtatás végzetes napjaiban úgy, mint a passzív elmentállás nehéz idejében, az alkotmány újabb visszaállításakor úgy, mint az átalakulás munkálkodásában és napjainkban is, midőn nagyobb és hatalmasabb nemzeteknél a reakció mindinkább tért hódít s nálunk is elegendő vannak, kik a középkor avult, konzervatív irányával jog- és valláskülönbséget hirdető elvekkel igyekeznek az állami és társadalmi rendet felbontani — hiszen megőrizték ama nagy nap emlékeztétét és a nemzet java része, zöme tántoríthatatlanul hí annak vívmányaihoz s mint közkinceset becsüli és épségben megtartja. Lehet-e másképp? Hiszen a nemzeti átalakulás ez első és legdicsebb napja százados mulasztásoknak vetett véget, áldásos igéi tehát nem szólhatnak csak évekre; marandó, örökbecsű igazságokat hirdetnek azok!

Ünnepejük tehát újabbkori történetünk e kiváló jelentőségű napját, mert valamint nem szabad túlzottan elfogultaknak lenni egyes történelmi esemény megítélésében, úgy megbocsáthatatlan bűn lenne szárnyát szegni a lelkesedésnek s a mult fényes tettei iránti ragaszkodásnak, vagy illethen meg nem emlékezni alkotmányos szabadságunk tiündöklő hajnaláról. Hisz midőn a multon lelkesedünk, megtanuljuk becsülni a jelent, hogy megállapíthassuk a kétesnek hirdetett jövőt. És ha az ünneplés a nagy nap jelentőségének felismerésében és átértésében nyilvánul, ez kárpótolja a lelkesedés zajosabb nyilvánulását, hiszen mennyi, de mennyi magasztos eszme nyilvánul a szabadság, testvériség és egyenlőség hármasságában! És ez eszmék ma, midőn a politika láthatárát sűrű köd borítja és nemzetünkre a megpróbáltatás nehéz napjai jöhetnek; ma, midőn a nagy költő feltámasztó szava: a „Talpra magyar!” újra felharsoghat

széles e hazában, kell, hogy fénylőben újra ragyogjanak, lelkesítsenek, bátorítsanak. Ne hallgassunk a tulzokra, kik a remények túlesigázását, az elérhetetlen utáni oktalan vágyakodást egyértelműnek tartják a letűnt napok fényes tetteit magasztaló lelkesedéssel; ne kövessék azokat, kik a testvériség és egyenlőség magasztos elveinek tarthatatlanságát hirdelve, azok feláldozásával vélik nemzetünk jövőjét biztosítani; ne ámtassuk magunkat azok által, kik mindent tagadva, elfeledkeznek a kölesönös méltányosságról s elérhetetlen vágyakat táplálnak.

Legyünk a hazát szeretője a nemzet hífi és munkás napszámosai!

Azt a nagy kincset, a sajtószabadságot pedig tanuljuk megbecsülni s ne éljünk áldásaival vissza, hiszen ez képezi egyik legnagyobb dicsőségünket! Csak e megbecsülés óvhatja meg egész értékben, csorbíthatatlanul e közkinceset a megrendszabályozás és szűkebb korlátokba való szorítás szükségétől, nehogy a visszaélők bünhődésével békéba szorítások az egész. A sajtó hatalma csak akkor igaz és üdvözítő, ha hazafűsűg, becsületesség és tisztas munkásság jellemzi, az izgatás, személyeskedés, felületesség és durvaság pedig száműzve vannak.

Légy üdvözölve harminckilencedik évfordulója március tizenötödik napjának!

— Az adófelügyelő nyilatkozata. A „Budapesti Hírlap” f. évi március 2. iki számában a következő vidéki közlemény jelent meg:

„A baranyamegyei papok és tanítók körében nagy visszatetszést szült a megyei adófelügyelőnek egy a közjegyzőhöz intézett levele, mely a papok és tanítók tekintélyét nem kevéssé sérti a nép előtt. Az adófelügyelő ugyanis a több oldalról fölmerült panasz alapján”, mely szerint a lelkészek és tanítók nem mindenütt a jövedelmük arányában vannak megadóztatva, — szigorú eljárásra utasítja a jegyzőt a papok és tanítók adóbevallásainál. Mint nekünk írják, a baranyai lelkészek és tanítók az esetben, ha az adófelügyelő körrendelete nem miniszteri rendelet kifolyása, tehát csupán Baranyamegyére vonatkozik, a tavaszi papi tanácskozmányon elhatározzák seregműnek illetékes helyen való bejelentését, miután az említett körrendelet a vallomási izek végső sorában foglalt „becsületszavam”, „hitem” és „lelkismeretem” igazságát kétségbevonja s ezzel a papságnak és tanítóknak a tekintélyét mélyen sérti a nép szemében.”

Erre vonatkozólag Perczel Kálmán kir. adófelügyelőtől a következő levél intéztetett hozzánk:

Tekintetes Szerkesztő úr!

A „Budapesti Hírlap” f. évi 60. iki számában „Vidék” rovata alatt egy közlemény jelent meg, melyre nézve, minthogy az baranyamegyei adóviszo-

nyokat bírálgat, engedje meg Tekintetes Szerkesztő úr, hogy becses lapja hasábjain nyilatkozhassam.

Az említett közlemény írója a névtelenség bástyája mögé rejtőzik s ez által eléggé igazolja, hogy míg egyrészt állításainak alaposágában önmaga is kételkedik, másrészt felszólalásának jogosultsága mivel sem indokolható, — mért is az komolyabb figyelemre méltatást alig érdemel. Nehogy azonban azon érdekkörben, melynek fogadatlán ügyvivőjei névtelen úr vállalkozott, eljárásom törvényessége feletti bármely kételynek tér engedtessek s bíralat alá vont körrendelet ellen bármely félremagyarázat, vagy roszhiszemű megjegyzésre alkalom szolgáltatathassék, szükségesnek vélem megjegyezni, hogy kérdéses körrendelet nem Baranyamegyére vonatkozó külön miniszteri rendelet kifolyása, hanem kizárólag szolgálati kötelezettségem s a közadók kezeléséről szóló 1883. évi XLIV. t. c. 13. §-ának d. pontjában, valamint ugyanazon t. c. 17. §-ának második bekezdésében biztosított jogaim gyakorlatán alapszik; tehát azon feltevés, hogy ebbeli hivatalos intézkedésem bárkinek tekintélyét sérthetné, csak a közlő úr rosz indulata kifejezésének tekinthető.

Fogadja egyekben Tekintetes Szerkesztő úr nagybecsűlésem kifejezését.

Pécsen, 1887. március hó 7-én.

Perczel Kálmán, kir. adófelügyelő.

— A Dnnantuli Közművelődési Egyesület végrehajtó bizottságának választmánya csütörtökön d. u. 3 órákor a nemzeti kaszinó helyiségében Perczel Miklós főispán elnökele alatt értekezletet tartott, melyen elhatározottat, hogy a dnnantuli törvényhatóságokhoz pótló-megkeresvényi intézkessék, felhiva őket, hogy f. é. április végeig a csatlakozásra vonatkozólag nyilatkozzanak — kifejtve egyuttal s tudtukra adva, hogy Baranyamegye egyáltalában nem akar ez ügyben kizárólagos intézkedési jogot gyakorolni, vagy a többi vármegyéket mellőzni és a szereplés teréről letolni; ellenkezőleg: már az alapszabályok szerint minden törvényhatóság területén külföldi egyesület alakítandó, kik feladataikat önállóan intézve csak a közös cél: a szlavoniai magyarok visszamaradásának előmozdítására, vagy elmagyartalanodásának megállítására szolgálhatnak bizonyos százekeket a központi pénztárba, melynek kezelésére és központi ügyek vezetésére csakugyan megének lenne és van is leginkább hivatva, mi lévén az egyedüliek, kik Szlavóniával még némi — bár laza — összeköttetésben vannak. E felhívásnak bizonyára lesz is eredménye, ép ezt várjuk a gyűjtő izek tulajdonosaitól is, kik, hogy fokozott tevékenységet fejtsenek ki, nagyon is itt van az ideje. Egy kis jó akarat — és nem várt sikert fogunk e téren elérhetni. Örökös tag lehet valaki legalább 300 fittal, alapító tag legalább 50 fittal, rendes tag egyenként — 6 évi kötelezettséggel — 1 fittal vagy egyeztérre 5 frt lefizetésével. — Az egyesület pénzkészlete eddig 996 frt. — Az országos közművelődési egyesületek husvét másod napján a fővárosban kongresszust tartván, az egyesület azon képviseltetni fogja magát.

A népfelkelésről.

A népfelkelésről szóló 1886. évi XX. t. cikk 9. §-ának rendelkezése szerint: „A népfelkelők tisztjeit magyar állampolgárok közül ó cs. és apost. kir.

Felsége nevezi ki a honvédelmi miniszter előterjesztésére, a ki azokat már béke idejében évről-évre kijelöli.”

Az ezen törvény cikk végrehajtására vonatkozó utasítás már kiadtván, elkerült az idő egyszerűsége ezen rendelkezés végrehajtására. Felhivatnak tehát ezenen mindazon állampolgárok, kik a népfelkelés felhívása esetében tisztis minőségben alkalmazhatni óhajtanak s az alább következő feltételeknek megfelelői képesek, hogy ebbeli kérelmetük folyó évi március hó 15-ig bezárólag Pécs sz. kir. város aljegyzői hivatalában és pedig minden nap délelőtt 9—12 és délután 3—5 óra közöt bejelentessék.

A népfelkelési tisztis állásokra pályázókra ekkéat és ily hirdetmény útján való összeírása, illetőleg ebbeli előjegyzése a népfelkelésről szóló törvény életbeléptetését lényegesen befolyásoló tényezőkre való tekintettel csak is a folyó 1887-ik évben történik: jövőben a népfelkelési tisztis állásra való előjegyzést tárgyazó és mellékleteikkel együtt bélyegmentes folyamodványok a népfelkelésről szóló törvény végrehajtása tárgyában k bocsátott utasítás 95-ik pontja értelmében és a honvédelmi miniszter által erre vonatkozólag annak idejében kibocsátandó intézkedések megfelelőleg a népfelkelési járás-parancsnoksághoz lesznek benyújtandók.

Az érdekeltek általános tájékozásul a következők szolgáljanak:

1. A népfelkelési tisztis rendfokozatba való előjegyzetésre a törvény értelmében általában csak azon állampolgárok pályázhatnak, kik sem a közös hadsereg (hadtengerészet) és a póttartalék, sem a honvédség, vagy csendőrség kötelékében nem állanak, továbbá a pénzügyőrség, vagy az állami erdszet személyzetéhez nem tartoznak.
2. A kinevezetésnek mellőzhetlen feltételét az említett utasítás 5-ik §-ához képest minden körülmények között a polgári becsület és joggyakorlat teljes élvezete képezi.
3. Minden pályázótól okvetlenül megköveteltetik, hogy a népfelkelési tisztis állás betöltésére szükséges minősültséget birjon.
4. Azon állampolgárok tehát, kik katonai kiképzésben egyáltalában nem részesültek, népfelkelési tisztis állásra csak azon esetben pályázhatnak, ha magukat az alább bővebben ismertetett népfelkelési tisztképző tanfolyam hallgatására önként kötelezik.
5. A pályázás a népfelkelési gyalogság, vagy lovassághoz történhetik.
6. A lovassághoz pályázóktól különösen megkívánatik, hogy tökéletesen lovagolni tudjanak és a lösműben is jártságos legyenek.
7. Magyarországi pályázóktól a magyar, horvát-szlavon pályázóktól pedig a horvát nyelvnek szóban és írásban való tökéletes ismerete követeltetik.
8. A kérvények csak azon mérvben vétetnek tekintetbe, a mint azt a népfelkelési tisztis szükségletnek fedezése igényli.

A népfelkelési tisztis állást pályázat útján elnyerhetik:

- A) Volt katonák közül:
1. Azon volt tiszték és hadapródok (tiszthelyettesek), kik rendfokozatukról (hadapródi kitüntetésük-ről) akár védkötelezettség teljesítése után, akár más nem kényszerítő okoknál fogva leköszöntek és népfelkelési kötelezettségük alávetve nincsenek, azon-

A „PÉCS” TÁRCAJA.

Isten hozád.

Szép Meccseknek igaz gyöngye,
Kebled kinyílt rózsza,
Neked zeng a dalos madár
Végső bucsuzóra.

Két tavasznak enyhe fényén
Laktam berkeidben.
Két virágos, dalos tavasz . . .
Oh, minek említnem! —

Közledeben kis fészket
Nem dulták a vészek;
Mosolyogni napod fénye —
Dallra szállód készített.

S volt bár a dal akár vidám,
Akár busan zengett,
Tapsot ádtál a dallónak
S lángra gyuladt lelked.

És a madár dalolt, dalolt —
Nem a nagy világnak,
Csupán csak a kis fészkeknek
S ráfigyelő ágnak.

— És jött az ősz. Kopár rónán
Hídeg szellő fú szembe;
S elszállott a szegény madár
Messe idegenbe.

Messe földön, idegenben
Bus ajkán az ének
Visszasírja lombját, fényét
Kedves rejtekének.

Lesz tán idő, mikor fészket
Ujjonnan megrakja,
Oh, de addig azt a régít —
Szászor megcsirátja.

Balog István.

Karlsbad.

Írta: HETESSY VIKTOR.
A „Pécs” eredeti tárczaja.
(Folytatás.)

E) Kurtaxa. — Étkész. — Séta.

Harmad-negyed nap beállt hozzánk egy városi szolgálta hoz egy nyomtatott izet, melyre a mi gyógy-dijunk mennyisége van felírva. A gyógy-díj a zenedíjjal együtt 4 osztályra van felosztva: 15, 9, 6, 2 forint. Közönséges urakat a másodikba szoktak sorozni, azaz a 9 forintosba. A ki azonban szegénységi bizonyítványt visz magával s jelentkezik vele a városi hatóságnál, annak e taxát el is engedik. De ha nem folyamodik az ember, akkor az izet hozó szolgáltnak nyugodtan átadhatja taxáját, a ki azonnal nyomtatott nyugtát ad arról.

Vannak elegendő, kik azt hiszik, hogy e kura alkalmával nagyon kikopaltatják az embert s hogy alig egy-két féle eledelt szabad enni. Épen nem áll ez. Szabad ott enni, de csak pecsenyét, melyeket ott kitűnően készítenek s olyan főzelékeket, melyek nem puffasztanak. Pecsenye pedig annyiféle készül egy-egy vendéglőben, hogy alig győzi az ember elolvasni az étlapról. S az étlapokra külön vannak nyomtatva a

„Kurgemasz” ételek s így a beteg nem skrupulózus-kodhatik, hogy mit szabad enni s mit nem. Levest nem minden betegnek kell enni; de ha eszik, ára 10 kr. Egy adag pecsenye 50—90 kr.; de akkora porció, hogy bizony hozzá láthat a beteg, míg elfogyasztja. Adnak hozzá aszalt szilvát is, ha tetszik; s minden karlsbadi költséggel mellett ezt sajátalm leginkább, a mennyiben ezt tartottam drágának, 17 szem 25 kr.; tehát 1 $\frac{1}{2}$ kr. egy szem. Drága . . . de rossz. Jövőre úgy segítke ezen, hogy viszk magammal egy zacskóval idehaza aszalt finom szilvát s ott meglozotgetem a házi asszonyommal. Mert nem feledek megemlíteni, hogy ott a házi asszonyok igen szivesek, előzékenyek; sok helyen még nagyon olcsó kosztal is ellátják lakó vendűket; de mindenesetre szivesen megkésztítenek olyan aprólékos, mint a szilvaforés. Tehát a ki nem vendűglőbe akar járni, az abonálhat házi asszonyommal, vagy más privát háznál. De csak ebédre. Mert a reggelit, oszonnát és vacsorát maga beszerezheti olcsó pénzen. Így pl. a tej-oszonna egy pár kétszert-sülttel meg is van engedve s igen divatja is van. Egy adag tej vendűglőben 20 kr. Míg ha az ember házi asszonyommal veszi és forraltatja, 6—10 kr-ért szivesen kiállítja. Univerzális vacsora pedig a sonka — mint minden hus-étel között a legkönynyebben emészthető. Ezt pedig nálam nagyobb urak is megveszik a hentes-boltban. Egy vacsorára elég 30 kr. ára, hozzá egy, vagy két kétszertült, vagy sóskifli. Az ember haza viszi, szépen elkölti, megiszik rá két deci vörös bort és sétál rá két órát. Két deci vörös bor! Délben s este ez az orvos által rendelt porció. Két deci 20—25 kr. De épen felényibe kerül, ha ezt az ember nem a vendűglőben issza, hanem megveszi a központon levő bormérő pincében. De még ennél is jobb, ha úgy tesz mindenki, mint én akarok tenni a jövő évadban, hogy viszk magammal vagy tíz üvegre valót. Akkor aztán, ha nem is olcsóbbat, de jobbat iszik az ember. Minél vastagabb vörös, annál jobb. Majd el

is felejtke szólni a reggeliről. Ez vagy teából, vagy kávéból áll. Mind a kettőt megkésztíthi az ember lakásán. Kivált a teát, ezt a kedves könnyű reggelit (rum nélkül). Vihet az ember egy bádög gyorstorralót, vesz ott 20 kr-ért spirítuszt, egy kiló cukrot, teaszőröt stb és élvezettel készítheti reggelijét. Mind-ezekből ki lehet számítani, hogy mibe kerülhet a napi koszt.

A legtöbb beteg a legnagyobb hibát a sétával való visszaéléssel követi el eleinte. Hallja az orvostól, hogy sétálni kell. S ebből csaknem mindegyik azt következteti, hogy, mint Sue bolygó zsidója, soha ne pihenjen és magát rogyásig faraszsa. Pedig ezzel annyit ront a javulhatáson, hogy káros hatását az az áldott reggel viz alig bírja elensúlyozni. Volt ott egy törvényeszeki elnök kedves ismerősöm, a kibe, velem együtt, már csak hálni járt a lélek s törte magát agygy . . . fel a hegyekre, nem is a rendes utakon, de meredek kapaszkodókon, míg végre is naponta rosszábbul kezdett lenni a várt javulás helyett. Az orvos csudákozott e visszaesésen; eleinte okát meg nem foghatta; csak akkor értette meg, mikor par hét múlva a beteg így fakadt ki előtte: az Istenre kérem, doktor ur, ne kinnozzon ananyi járással, mert belehalok! — Ah! kérem — válaszolt neki — nem mondtam én, hogy annyire strapálja magát. Hisz egy beteg soha se járjon annyit, hogy elfaradjon. S ha tíz lépésre elfárad, hát úljön le s ha kiphente magát, megint tegyen tíz lépést stb. — Persze vannak csabítók, dilettánsok, kik huzzák-vonják az embert; kiknek már jobb egészségük van; kik jobban bírják a járást s kik váltig belének akarják csepegtetni: ne higgyen a doktornak, edze magát, strapálja magát, gyerünk, másszunk a hegyekre. — E közben mi is azt véljük, hogy majd jobb izut etünk, ha jól kikapartunk; hogy a strapálás csak-ugyan megvéd bennünket . . . és megvárjuk, járunk többet, mint erünk megengedné s ezzel hiába vesz-

ban a népfelkeléshez önként jelentkeznek s előbb viselt tiszti rendfokozatukba előjegyeztetni óhajtanak; 2. azon tisztek és hadapródok (tiszthelyettesek), kik koránál fogva még népfelkelési kötelezettségben állanak és a nélkül, hogy a honvédségnél szolgáltak volna, közvetlenül a közös hadsereg kötelékéből kileptek.

Ellenben a népfelkelési kötelezettség alatt álló volt honvédtiszteknek és hadapródoknak (tiszthelyetteseknek), minthogy ezek a honvéd hatóságok által az ideiglenes előjegyzések alapján amugy is összeírtak, nyilvántartatnak és a beálló szükséghez képest kineveztetnek is, a népfelkelési tiszti állásra külön pályázatok nem szükségesek.

3. Azon volt alisztek, akár egyévi önkéntesek voltak, akár nem, kik védőkötelezettség teljesítése után a közös hadseregből, vagy honvédségből kileptek és kikről kiváló tulajdonságaik és előbbi katonai szolgálataiknál fogva feltételezhető, hogy mint népfelkelési tisztek is a követelményeknek megfelelni képesek lennének, mi iránt különben azok volt csapatparancsnokságaitól közlések tájékoztatók fog szerzetni.

B) Azok közül, kik katonák nem voltak: 1-zór. A 19 évesek.

Tekintettel arra, hogy a népfelkelési törvény értelmében és az ezen törvény végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 67. pontja szerint a 19 évesek a hadsereg (haditengerészet) és a honvédség kiegészítésére utolsó sorban vehetők igénybe; az ezen korosztályba tartozó állampolgárok a népfelkelési tiszteit való előjegyeztesére szintén pályázhatnak. — Ezeknek azonban a jelentkezés alkalmával beadandó írásbeli közzel kell nyilatkoztatniuk, hogy önkéntes jelentkezésük alapján népfelkelési tiszteit való előjegyeztesük, vagy kineveztesük esetében kötelezik magukat a népfelkelés mozgósíthatóságának tartama alatt bármikor és tekintet nélkül arra, hogy korosztályuk behivatott-e, vagy sem, a népfelkelésnél szolgálattól teljesíteni.

Ezen egyénekkel illetőleg különösen kiemeltetik, hogy a népfelkelésnél bármily minőségben történendő alkalmaztatásuk őket törvényszerinti védőkötelezettségük teljesítése alól semmi körülmények között fel nem menti.

2. A népfelkelési kötelezettség alatt álló egyéb oiy egyének, kik katonák nem voltak, tehát katonai kiképzetésben egyáltalában nem részesültek és kiváló fegyveres jelem, hazafias érzület és magatartás folytán köziszteletben állanak.

3. A népfelkelési kötelezettségnek már alá nem vetett oiy állampolgárok, kik a népfelkelésnél teljesítendő szolgálattal önként jelentkeznek és erre minden tekintetben alkalmasak is.

A pályázók részéről követelt adatok: A pályázók személyesen, vagy írásban a követelt adatokat tartoznak előterjeszteni:

- 1. a jelentkező neve;
2. születési éve;
3. állandó tartózkodási és illetőségi helye;
4. a végzett iskolák;
5. polgári állása, vagy kereseti foglalkozása;
6. nyelvismeretei;
7. a jelentkezés a népfelkelési gyalogsághoz, vagy lovassághoz történik-e;
8. a népfelkelési tisztképző tanfolyamot mikor és melyik honvédelmi helyen kívánja a jelentkező hallgatni (ezen állomások közül valylagosan több is megjelölhető);
9. valamely népfelkelési csapathoz való beosztásra, vagy külön alkalmaztatásra vonatkozó esetleges kérelem.

Volt katonák részéről e mellett még felemlítendő:

- 10. a felavatás éve;
11. a legutóbb viselt rendfokozat, lehetőleg a rang — nap is;
12. a fegyvernem (kar), melynél a jelentkező a közös hadseregben, vagy a honvédségnél szolgált;
13. kitérésének (végelocsátásának) éve;
14. vajon részt vett-e és mely hadjáratban;
15. volt közös hadseregbeli tisztek és hadapródok (tiszthelyettesek) részéről a jelentkezés alkalmával a „kilepti bizonyítvány” (elbocsátási okmány) eredetiben, vagy hitelesített másolatban beadandó, mely okmány annak idején az illetőknek vissza fog szolgáltatni.

Azok, kik Budapest fővárosban, továbbá Arad, Debrecen, Fiume, Győr, Kassa, Kolozsvár, Komárom, Maros-Vásárhely, Pécs, Pozsony, Selmec- és Béla-

Bánya, Sopron, Szabadka, Szatmár-Németi, Szeged, Székesszeberény, Temesvár, Újvidék és Zombor szabad királyi, végre Baja, Hódmező-Vásárhely, Kecskemét, Nagy-Várud, Pancsova és Versecz törvényhatósági joggal felruházott városok valamelyikében a népfelkelési tiszti állás elnyerésére immár pályázhat, tekintettel arra, hogy összeírásuk alkalmával a fennebbi 15 pontban meghatározott adatoknak csak némelyikét közzölték, még a következő adatokat tartoznak pótlólag tudtul adni és pedig:

- a) vajon a népfelkelési gyalogsághoz, vagy lovassághoz óhajtják-e beosztásukat;
b) a mennyiben a népfelkelési tiszti tanfolyam hallgatására jelentkeztek, azt melyik időszakban és melyik honvédelmi helyen kívánják hallgatni;
c) az általuk végzett iskolákat.

Hirek.

Március 15-ikén a pécsi jogakadémia Olvasóköre szavalattal és felolvasással egybekötött emlékünnepet tart.

Halvax József magocsi plebános fogadtatása. Magocs — írja levelezőnk — e hó 3-án ritka ünnepevénynek volt színhelye. Ugyanis e napon tartá bevonulását a nem régen kinevezett plebánosa: Halvax József orsz. képviselő. A fogadtatás, melyben a lakosság új lelkipásztorát részesítette, valóban impozáns volt. A község határára várták az előjáróság, a polgárság színe-ja és számos lovasból álló bandérium. Jilly Ignác községi jegyző megl szavakkal üdvözölte az érkezőt a község nevében. Rövid válasz után elindultak a helységekre, melynek apraja-nagyja az utcákon hullámozott. A papi lakba érkezve, Dietrich nyugalmazott plebános tolmácsolta a község érzelmét, mire az ünnepelet megtartottan köszönt meg a szíves fogadtatást és dörgő éjennel kísért hosszabb beszédben körvonalozta azon teendőket, melyeket iteni működésének céljál maga elé kitűzött. Különös tetszésben részesült azon kijelentése, miszerint minden befolyásával oda fog törekedni, hogy az iskola és általa a nép magyarságát. Fogadtatás után az új plebános ünnepevényes misét mondott. — Délután az izr. hiiközseg küldöttsége tisztelettel mla, a mikor Vértessy Adolf főtanító szép magyar beszédben adott kifejezést azon örömeik, melylyel a mozesvallása lakosság a szabad-elyűen gondolkodó, fenköli szellemű pap kinevezetését fogadta. A plebános ur szívből eredő szavakkal köszönt meg az ovációt és biztosította a küldöttséget, hogy egy, mint eddig, jövőben is az egyenlőség és testvériség szószólója lesz és barátságosan szorít szerető szívéhez minden embert, vallás- és rangkülönbség nélkül, ki drága hazánk iránti kötelességeit hiven teljesíti. Az ünnepevényesek záradékát harmincöt-terítékű lakoma képezte, melyet a kaszinó az új plebános tiszteletére este rendezett. Itt Veress Z. dr. Kulcsár J. mocsoládi tanító, Tiszt. Kóvessy J. adminisztrátor, Krammer K. magocsi tanító megmagadatták az alkalmat, hogy külön-külön variációkban az ünnepelet éltessék. Különös lelkes hatást keltett Kulcsár verses toaszta. — Tudósításomat azzal zárhatom, — írja levelezőnk — hogy főt. Halvax József plebános urnak teljesen sikerült. Magocson első feljéptével az összes lakosság tiszteletét és szeretetét megnyerni, úgy, hogy bátran mondhatná magáról: „Veni, vidi, vici.”

Hitelet. Hoffmann Károly ur buzgó iparos és társadalmunk kimagasló alakja minden alkalommal érezeti bőkezűségét, legújában a belvárosi templom pásztorbotját gazdagon megaranyoztatta, jólhet már azelőtt gyönyörű gyöngyöket ajándékozott ugyan-ezen templomnak és a sekrestyét szépen kifestette. Több ily ügybuzgó egyént városunknak. Köszönet.

Megerősítés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Dr. Kóvessy Károly pécsi püspöki joglyceumi tanárnak a magyar magán-jogból a budapesti egyetemen magán-tanárrá történt képesítését jóváhagyta és a nevezettet ezen minőségében megerősítette.

Az egyházmegyéből. Onczay Géza duna-földvári segédlelkész német-keéri adminisztrátorra nevezettet ki.

Meghívatás. A „Pécsi Dalárda” szerdán, azaz f. hó 16-ikán saját helyiségében, esti 8 órakor, évi rendes közgyűlést tartja, mely gyűlésre az egylet

tiszteletbeli és működő tagjai, egy a pártoló tagok sorából választott választmányi tagok tisztelettel meghívatnak. Targyak: 1. Évi jelentés. 2. Tisztségjelölés. 3. Indítványok. Pécs, 1887. március 11-én. Aiding János s. k., egyl. elnök.

A magyarországi Kárpátgyűlés pécsi tagjainak figyelmébe. A M. K. E. elnöksége a napokban értesítette az egylet helybeli képviselőjét, Daempff Sándor dr ügyvéd urat, hogy a budapest-pécsi vasút igazgatósága az egyesület megkeresésére megígérte, hogy a folyó évtől fogva Pécsről s vonalainak egyéb nevezetesebb helyeirel, a felső magyarországi fűrdőkre szőző mérsékelt áru menet-tértil jegyeket fog életbe léptetni. — a közelebbi részletek azonban később, a fűrdő-évad megnyitálva fognak köztudomásra hozatni. Mely hír a hazafias egyeletnek Pécsset levő nagy számú tagjait annál kellemesebben fogja érinteni, mert viszont a M. K. E. központi osztályának elnöksége azon esetre, ha Pécsről a nyár folyamán, mégis azonban a fűrdő-évad tetőpontját képező július és augusztus hónapok kivételével, nagyszámú társaság vállalkoznék a Magas Tátrába kirándulni, Tátrafüreden s az egész Szepességben az árjegyzékekbe 50-60% leengedést hajlandó kieszközölni s ezzel a távol eső Pécs meleg rokonzenéjét viszonozni. Egyben értesítetnek a tag urak, hogy évi jegyeiket a f. 1887. évre az egyesület helybeli képviselőjénél immár kivált-hatják.

Halalozások. Kaufmann József ékszerész f. hó 7-ikén meghalt életének 74 ik évében, agyszélhűdés következtében. — Özvegy Ranziinger Györgyné szül. Waininger Teréz március 8-ikán elhunyt 61 ik évében. — Özvegy Eisenhut Istvánné meghalt folyó hó 9-ikén, életének 50-ik évében. — Thassy Eleméné született Kammerer Anna meghalt Dráva-Tamasiban, 18-ik évében. A fiatal, kedves nő halála, ki csak a napokban adott egy leánykának életet, városszerzte nagy részvétet kelt. — Göböl János nyug. adótárnok meghalt 9-én 68-ik évében. — Jilly Alajos tanácsnokot gyász érte, 16 hónapos leánykija: Margit 10-ikén elhunyt. A kis ártatlan temetése pénteken d. u. történt.

A pécsi ipartestület elnöke Gáspár Ignác városi bizottsági tag választott meg a 6-ik-án tartott közgyűlésen.

A pécsi rabegyelző-egylet alapszabályai a belügyminiszter által helybenhagyattak.

Kamarai hangverseny. A Heckmann Rob. féle kölni vonos négyes kamarai hangverseny csütörtökön este tartottat a Hattyuban. A közönség igen válogatott volt, de egyuttal igen kevés, mi azonban az előadókat: Heckmann Rob., Forberg Ottó, Allekotte Tivadár és Bellmann Richárd urakat nem gátoíta abban, hogy művészetüket kifejtésük, oly frenetikus tapsokat aratva gyönyörű játékkal, mi valóban feltűnő volt a Hattyuban, mely pedig már sok jeles művész felett halloíta a közönség tenyér-kritikáját.

Ismét bukas. „Hajó” vendéglő épületében csak nemrég berendezett rövidíru kereskedés tulajdonosa Kaufmann Lajos, ki egyik legrégibb és jó nevű pelgári családból származik; csodót mondott, nem bírva megküzdeni a nagy konkurenciával. — Tomegmondokká Stern Károly, helyettesévé Egrý Béla dr. ügyvédek nevezettek ki.

Drága hus — rossz mérték. A városi rendőr kapitányag mindinkább nagyobb figyelmet fordít az élelmi cikkek elárúsítása körül visszaélésekre. Így e napokban a hazaméző szakácsok megállítottak, hogy az általuk vitt hus utámmértessék és bizony számos visszaélés konstatáltatott. Négy mézáros fogja megéreznie a „nyomított” hatását — pénzben, mert a kemény megbírságolás el nem marad. Hiszszuk, hogy ismétlés esetében az illetők ellen mint közönséges csalók fognak eljárni.

A városi zene- és polgári leányiskolai növendékek hangversenye f. hó 25-én d. u. fog megtartatni a „Hattyu” teremben, még pedig jótékonycélú kapcsolatban, miután az ebből befolyandó jövedelem a városi szegények javára fog fordíttatni. A rendezőség előreláthatólag oly kellemes művelézzel fogja megel-pni a hallgatóságot, mely az ilyenmű hangversenyekhez kötött s kevésbé folesigízott várokozást nagyban fömúlja. Mindkét részről a közreműködők száza on felül lesznek. Mintegy 40 hegedűs, 8 fuvolás, 1 solo hegedűs; a polgári leányiskolából 60-an, kik három-szólamu énekkart képeznek. A kíséretre a volt városi zenekar tagjai vállalkoztak. Az általános érdeklődést keltett s érdekesnek ígérkező

hangverseny programját, melyben helyi zeneszerzők neveivel is találkozunk, jövő számunkban adjuk.

A dunai hajózáskan a cs. kir. szab. Dunagőzhajózási társulat által való megnyitás napjától kezdve 1887. évi december hó 31-ig a Budapest-pécsi vasutnak Budafok állomás és megállóhely, Érd, Ercsi, Adony-Szabolcs, Sárosd, Sárbozárd, Pécs, Czece, Vajta, Hidja-Apáthi, N-Dorogh, Kölesd-Tengelic, Tolna-Mózs és Szegárd állomásról Budapest központi személy-pályaudvarra s viszont tetemesen leszállított áru II. és III-ik osztályu menet-tértil jegyek fognak kiadtni. Budapest, 1887. március hó 9-én. A budapest-pécsi vasut üzletigazgatósága.

A pécsi szabadalvú kör vasárnap d. u. 4 órakor tartá tisztújító közgyűlést. A tisztviselői kar és választmány tagjai: Elnök: Krasznay Mihály. Alelnökök: Erreth Antal, Fekete Mihály. Jegyzők: dr Daempff Sándor, Záray Károly dr, Feiler Mihály. Pénztáros: Kindl József. Számvizsgálók: Henfner József, Schibinger Ferenc, Vécsey István. Választmányi tagok: Aiding János, Beck Márton, Bubreg Antal, Bartók József, Bodó István, Borovics Károly, Dischka Győző, Edhoffer Ferenc, Engeszer Miklós, Fuchs Adam, Grünhuth Ignác, Hammer Károly, Hofmann Károly, Jesko Lajos, Krausz Simon, dr Koháris Károly, Lauber Rezső, Littke József, Littke Ferenc, dr Lnkács Adolf, Mendlik Agoston, br. Majtényi József, Meiszner Imre, Nowotarszky Antal, Piribauer János, Perczel Kálmán, Preindl Mihály, Rath Mátyás, Reinfeld Imre, Rupprecht János, Köszinger Ferenc, Schneider István, Schapinger Joachim, Salamou József, ifj. Scholcz Antal, dr Szeredy József, Troll Ferenc, Vogl Nep. János, Verböczy István, Weiller Nep. János. Póttagok: Rozsits Sándor, Tausz Vilmos, Weszelszky Ferenc, Zelms György.

A pécsi takarékpénztár, melynek mérlegét mult számunkban közöltük, vasárnap tartotta a Aiding János kir. tanácsos és polgármester elnöke alatt ez évi közgyűlést. Ez áldásos és kitünően vezetett pénzintézet, mely a hasznosság elveivel a humanizmus követelményeit oly közmegeledésre tudja meg-egyeztetni, jelentésében nemcsak a rendíthetetlen bizalom k-llo méltatásáról, hanem az intézet szilárd-ságáról és virágzó állapotáról, valamint a szabatos kezeléssel és tisztviselőnek ügybuzgóságáról számolt be és így természetesen, hogy a részvényesek osztatlan tetszésében részesül. A jótékony és közmívelődési célokra megzavazott összeg 2125 frt. Megzavaztatott pedig: 1. Helybeli Rudolfinumnak 200 frt. 2. Kórházi sinók részére 100 frt. 3. Jótékony négyeletnek 100 frt. 4. Jótékony négyelet gyermekjóték-nak 100 frt. 5. Szegény iskolás gyermekek ruház-tára 100 frt. 6. Iskolai ösztöndíjakra 250 frt. 7. Házi szegények részére 100 frt. 8. Tízótló egyeletnek 200 frt. 9. Főgyámnasium segélyegyletének 50 frt. 10. Fő-reálskola segélyegyletének 50 frt. 11. Jogászok segélyegyletének 25 frt. 12. Jogász olvasókörnek 25 frt. 13. Irgalmas néneknek 25 frt. 14. Egyetli szolg-ák jutalmazására 200 frt. 15. Vöröskereszt pécsi köjka részére 50 frt. 16. Veterán betegsegélyző egy-letnek 25 frt. 17. Keresk. önképző egyletnek 25 frt. 18. Dunántúli közmívelődési egyletnek 300 frt. 19. Kereskedelmi múzeumnak Bpesten 50 frt. 20. Besze-terezé ev. ref. templom építésére 25 frt. 21. Torda-Szent-László evang. reform. templom építésére 25 frt. Összesen 2125 frt. — Ezenkívül a mult évben jótékony célokra soron kívül 366 frt adakot. Schuh-man József és Gebhardt Ferenc takarékpénztári tisztviselői fizetésre 1400 frtra emeltetett. Az üzleti tiszta jövedelem 61747 frt 16 kr, miből egy rész-vényre 180 frt osztalék jut.

Varosunk közegészségi állapota az elmult február hónapban kedvezőtlen volt. Roncsoló toroklob és himló esetei merültek fel, szerencsére azonban szörnyösen. A himló terjedésének megakadályozá-sára a összes tanuló ifjuság beoltatott és pedig igen kedvező eredménnyel, a beoltottak 10 részénél sikeresen. Az összes kórházakban 452 beteg apoltatott, közülök meghalt 31, ezek közül 27 idegen. Elve született 73 gyermek, meghalt 94; az idegen elhaltak leszámitásával a születési többlet 7. Az új szülöttek közül hu 29, leány 44, törvényes származású 58, törvénytelen 15, vagyas 20%. Ház-aságra lépett 45 pár. Iker született 1 izben. Halva született 7 gyermek, közülök 5 törvényes, 2 törvénytelen. Védhimlőoltás eszközöltetett 83 gyermekben.

Adóúy. Varosunk területén február hónapban egyenes adók címén befolyt 28095 frt 77 kr, mi a

tegetjük a fűrdőre szánt pénzünket és időnket. Tehát soha se többet . . . mint a mennyi épen jól esik. — A tulság sem ételben, sem étében nem jó.

Az itt tartózkodás 4—5 hét; ennyi idő alatt ugy is elég alkalma lesz az embernek meglátogatni a hegységek nevezetesebb helyeit: a Háromkereszt-hegyet, a Barátság hegyét, a Lomhák útját, az Al-berget, a Ferenc József magaslátot stb. Mindezek a helyeken flagóriák, vagy vendéglők vannak s bár magas hegységeken fekszenek, az ut oly gondnal van készítve, hogy az ember lassu sétálás közben az óriási fenyevesek között alig veszi észre, hogy emelkedik s egyszer csak a kijelölt célhoz ért.

Általában vigyázni kell, hogy a szerzett ismerettség, társaság által magát el ne hagyja ragadtatni; mert nem egyszer történik, hogy egyik-másik szeretne kirugni, de magánosan nincs hozzá kedve, erővel kompánistát akar verbuválni . . . csak még egy de c it igények meg . . . stb. Ne feleddj az ember, hogy családját, hivatalát, gazdaságát azért hagyta el, hogy gyógyuljon, nem pedig, hogy mértéken tul mullasson. (Folyt. köv.)

Reflexiók.

— Irta: Rosenberg Henriette. —

Hasonló című könyvismertetésünkben közöltünk már e jeles műből néhány szemelvényt. Az e szemel-vényekben nyilvánuló izlés, szellem és találó erő nagy érdeklődést és tetszést keltett olvasó közönségünkben, mint azt a hozzáink több oldalról tett nyilatkozatokból örövendő láttuk és amely érdeklődés-nek és tetszésnek újabb táplálékot óhajvta adni: a „Reflexiók”-ból további szemelvényeket adunk annál is inkább, mert e mű könyvtárusi uton nem kapható, ami igazán kár.

Nagyobb bátorság kell az életküzdemehez, mint az öngyilkossághoz. Ki más baján kárörvend, annak nemcsak ön-

tudata hiányzik, de még az önbecsüléséről sincs fogalma.

Ki ellensége hibáit takarja, az legbiztosabban fegyverzi le őt.

Ha utra kelsz, úgy búcsúzzál el, mintha ez volna utolsó búcsúd és ha visszajössz, úgy örülj, mintha évekig távol lettél volna, mert csak így pótolhatja a viszontlátás a távolléte.

Az élet rövid, de sokszor oly keserű, hogy a halált örömmel üdvözöljünk.

Legyen valaki bármily bőkezű, de utasítson valakit csak egyszer is vissza, egy perc mulva minden jósága el van felejtve.

Ne követeljünk sokat az élettől és fogadjunk tőle bármily csekélységet is szívesen, mert ez által életünk megeledettebbé és kellemesebbé válik.

Sötét csillaglatlan ég még a legrózsásabb kedélyekre is rossz hatást gyakorol, mert bármily süjő bajt rejt a szív magában, a csillagokhoz tekintve könnyebbülést érez.

A háladatlanúság a bűnök egyik neve, a kin elkövetetik, az elveszti az emberekbe helyezett bizalmát.

A jótékonytságot csak addig nevezhetjük szép tulajdonságnak, míg ezt a nyilvánosság terére át nem terejük.

A férfiu legyen bátor és ne riadjon vissza semmitől, jelleme legyen tiszta, mint a napfény és szíve minden szépre és nemesre hajlandó.

Csak akkor él az ember valódi életet, ha munka

által rövidíti életét és emberi kötelességének mindenkor megfelel, e nélkül az élet mit sem ér.

Légy elnéző mások bírálásában, de szigoru, ha magadat bírálod.

A rágalom és hazugság kerülve járnak és örövendek, ha működésüket siker koronázza.

Életedet az igazságnak szenteld, mert ebben talárod fel azt, a mit az emberek előtted titkolnak.

Az élet viharaiiban a nyugodtságot megóvni több bölcsességre mutat, mint a mennyit az összes bölcsészek a könyvekből merítenek.

Az élet örömeiről keserűség nélkül lemondani, több megeledést szül, mint a mennyit annak örömei valaha adhatnak.

Eros lélek még a legszigorubb bánatot is leküzdí, mert tudja, hogy a panasz és jajgatás nem könnyebbit rajta.

A férfi önző és nem riad vissza semmitől, midőn kitűzött célját akarja elérni, de midőn ezt elérte, megszűnik előtte becsesnek lenni.

A nő szép, kedélyes és eszes, szóval sok szép tulajdonsággal bir, de mégsem képes magát azon magas polcra emelni, melyen a női gyöngöcséget le-küzdhetné.

A férfi erős akarattal, magas műveltséggel és önállósággal bir és mégis gyakran gyengébb, mint a legnyomortaltabb nő, pedig az erős nemnek gúnyoltatja magát.

Az okos ember többet cselekszik, mint beszél, mert tudja, hogy a böbeszédűségnek többnyire hazug-ság, vagy ostobaság a vége.

Hazug ember mindenk előtt jó emlékező te-hetséggel birjon, mert a nélkül nem tarthatja magát fenn a társaságban.

A halálnál borzasztóbb: a megvetés.

Elpirulni csak olyan ember tud, ki önbecsét minden körülmények között megörizte.

Az életben semmi sem nyújt annyi megeledé-dést, mint az öntudat.

Az ész még akkor is vezérli az embert, ha az érzelmek már régen elhagyták.

Az ember az életnek örövend, a nélkül, hogy annak célját felfogná.

Minden mulandó, csak egy nem mulhat el soha és ez: az igazság.

Nincs olyan öröm, mely örökké tartana, de nincs is oly fájdalom, melyet az idő nem gyógyíthatna.

Ha az emberek társasága nem bir felvidítani, akkor a természet ölen keres vigasztalást.

Az halhatatlan igazán, ki még életében emlék-követ emelt magának tettei által mások szívében.

Ha az élet viszállyait és küzdelmét öszsze-hasonlítjuk a gyönyörrel és kellemessel, akkor akara-tunk ellen be kell vallanunk, hogy nem érdemli meg azon harcot, melyet érte vívunk.

A szív, az ész és jellem csak akkor irigyen-lődök, ha őket összhangba lehet hozni; a nélkül nem mindig áldásosak.

A műveltség a gyűlöletet mérsékli, de a gyűlö-let mindent elvakít.

Mult év megfelelő eredményével összehasonlítva 1105...

Papi hírek. Otróköczy Lajos beremendi plébános...

Elmozdított jogtanár. Ft. Loncsár József dr. pécsei...

Ondricsek Ferenc hírneves hegédművész beutazva...

Cimbalom-művészek. Kovács József gyermekei: Kovács...

Megsájt takarékpénztár. Mult hó 26-án délután megjelent...

Batyubál Szigetváron. Szigetváron a felállítandó kórház...

Fornszek Sándor 50 frt, Ruzs Sándor 2 frt, Vajda Pál 3 frt...

Három fiu-gyermekkel ajándékozta meg Bauer István...

Egyetértve. Szabadkán mintegy kétezer választó az I. kerületben...

Magyar népfelkelő cím alatt egy igen csinos és igen könnyen használható...

Vegyes hírek. Kellert Zsigmond Bonyhádról eljegyezte Weidinger...

német-ladi körjegyző eljegyezte Kiss Balint gyöngyösmelléki...

A szökrekedésről. A szorulás akkor áll elő, ha azok a föl nem használható...

A barcsi sertésbirtokos részvény-társaság heti tudósítása

Allomány: 1395 darab sertés. — Ebből leolásra érett 1000 darab...

Takarányi árak: Tangeri dara 100 klg. 6 frt 80 kr. — Appadara 100 klg...

A pécsi sertésbirtokos részvény-társaság heti tudósítása

Allomány: 712 darab kövér, — 629 darab félkövér — 195 darab sovány...

Az özet lanyha. — Árak bányafókó kövér válogatott 40-44 krig...

Uj kőrözsa ára 6 frt 30 kr. — Árapa 6 frt 50 kr. mm-kint Örlési díj 50 kr. mm.

Table with 4 columns: Gabona-árjegyzék, Pécsett 1887. évi március 5-én tartott hetivásárról, 100 kilogramm jó középszerű legalábbavál, Buza, Készteresz, Arpa, Zab, Kukorica, Hajdina, Széna, Szalma.

Laptalajdonos: Fekete Mihály. Felelős szerkesztő: Feiler Mihály.

Hirdetések

Nyersselyem basztruhak (egész selyem) 9.80 frtért egy teljes öltözet, valamint nehéz minőségben, két egész öltöny...

Arverési hirdetés

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósg...

Arverési hirdetés

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósg...

Arverési hirdetés

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósg...

Arverési hirdetés

A siklósi kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Göllöncser Sándor végrehajtónak Babos János n-harsányi lakos végrehajtást...

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 40 forintot készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvénycikk 42. §-ában...

Kelt a siklósi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnak 1886. október hó 27-ik napján tartott üléséből.

VISY, kir. aljárásbíró.

Arverési hirdetés

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósg...

Mely árverésnek az 1475 és 1804/1887. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pécsen, alperes boltjában és lakásán (Király-utca 32. sz. a.) leendő eszközlésére

1887. év március hó 15-ik napjának d. u. 3 óraja

határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsen, 1887. évi márc. 3-án.

KREMMER FERENC, kir. bir. végrehajtó.

Arverési hirdetés

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsi kir. ügyészség végrehajtónak Kovács Mihály végrehajtást szenedő elleni 99 frt 58 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék (a szentlőrinc kir. járásbírósg) területén levő, a N.-Peterd községben fekvő, a nagypeterdi 479. sz. tjkben felvett 1-7. rendsz. alatti fekvőségekből alperest illetett 1/4 részére az árverést 614 forintban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi május hó 6-ik napján délelőtti 10 órakor Nagy-Peterd község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 61 forint 40 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírra a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi január hó 21-ik napján tartott üléséből kiadta:

Kiss Géza, kir. törvényszéki jegyző.

Arverési hirdetés

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Greiner Sámuel végrehajtónak özv. Tóth Józsefné és társai végrehajtást szenedő elleni 131 frt 35 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő, a rugásdi 18. sz. tjkben felvett 2. sz. ház, udvar és kertre 563. hsz. ug. az I. a. (és nem 2/3) telekre aránylagos legelő és erdő illetőségre 233 hszl. és a 1/4 alatti 146. és 218. hsz. sz. ingatlanra az árverést 810 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. év a prillisi hó első napjának délelőtti 10 órakor Rugásd község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírra a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi december hó 10-ik napján.

WARGA JENŐ, kir. törvényszéki jegyző.

Arverési hirdetés

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az észéki kir. járásbírósg 560/1886. számú végzése által Werovszky Ferenc végrehajtató javára Schakovitz Salamon palai pusztából ellen 247 frt 60 kr. tőke, ennek összes járuléki erejéig elrendelt kötelegeti végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 500 frtra becsült 4 jármű ökrökből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 250/1887. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Korosi határban fekvő palai pusztán leendő eszközlésére f. é. március 18. napjának d. u. 3 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Siklóson, 1887. március 7-én.

SCHREYER JÁNOS, kir. bir. végrehajtó.

A ki kétségben van a felett,

hogy a hírlapokban feldesert gyógyszerek közül melyiket használja betegségére ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsébe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecskeben nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem

betegségekről szóló jelentések

is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszér is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítható. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költségére nem kerül.

EQUITABLE

az Egyesült Államok élethoztató-társasága „NEW-YORK”-ban.

Alapítvány 1886-ban.

Biztosítási állomány 1886. dec. 31-én 17,700,000 márká.

Az új felvételek kitételek:

1884-ban 1885-ban 1886-ban

36,000,000 408,000,000 4,400,000 márká

Az ősszalap emelkedett 1886 jan. 1-től 1887. jan. 1-ig

272,000,000 márkáról 321,000,000 márkára

A tiszta nyereségnyitóból 1887. jan. 1-én 680,000,000

márkát tesz ki és a múlt évhez viszonyítva 130,000,000

márkával emelkedett.

Tőkebefektetések Európában 16,000,000 márkán felül.

A költségek 3 év múlva kifogásolhatatlanok. Minden

követény visszavásárlási és leszállítási jogs 3 év múlva.

A 100,000 dollárból álló részvénytőke alapszába lyszer-

releg csak is 7% kamatoztatik, az azon felül sok mil-

lióra rugó nyereség kizárólag a biztosítottak javára esik.

Aligazgatóság Magyarországi részére:

Budapest, Andrásy-ut 12.

Főnyökség Pécsen:

MOLNÁR M. urnál.

1860



Az amsterdami kiállítás aranyéremmel kitüntetett berlini gyártmányú Singer féle varrógépek legjobbak a világon.

Miután ezen **Singer varrógépek** kizárólag csakis nálam kaphatók, továbbá minden letező faju, raktáron levő **varrógépeimet** a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom.

Weidlinger Zsigmond
Pécs, Szechenyi-ter 10-ik szám.

Ürüb R. és Társulat Pécsen.

Itz és kálitásban ócsos káziaték

meghívók és belépti-jegyek

táncrendek

üzletmenek-jelvények,

A bál idejére

Világ csodája!

Díjat nyert. — Szabadalmazott. — Eredeti.

100 gyertyalángnyi nyugodt, mérsékelt, fehér fény.



Az elismert legjobb s legolcsóbb világítás mindenütt helyiségek számára.

óránként csak 2 krajcár.

C. Ottó Pellikán
(Bécs, Praterstrasse 78, Praterstern)

egyedüli gyári raktára Európa számára és amerikai kályhák, szelekek, víz szűrők és házi, konyhai stb. szabadalmazott újítások gyára.

Óvakodjunk az értéktelen utazásoktól. Csak a külföldi villámlámpa kitanónok bizonyul.

Pilliarter János ut. kir. postamester és vendéglős nr. Judenburgban 1886. június 20 án következéleg irt.

A külföldi villámlámpa kitanónok bizonyul.



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacsokat, mentesek minden ártalmas anyagtól a legnagyobb eredménnyel felhasználva az alábbi szervek betegségeinél könnyen hashajtók és vértisztítók: egy gyógyszer sem kedvezőbb s amellet egészen ártalanabb

székrekedéseket leküzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását a cukrártattól alakja miatt még gyermekek is szivesen veszik. Ezen labdacok egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kiűntetve.

Egy doboz 15 labdacost tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 doboz, tehát 120 labdacost tartalmaz, ára csak 1 ft o. e.

ÓVÁS! Minden doboz a melyen e cég: gyógyszerárát zum heiligen Leopold nem áll és a birtól oldalon véd. jegyünket nem hordja, az hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatlik. Igen figyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bíró e penéséggel ártalmas készítményt kapjanak. Hátározottan kell kérni Neustein-fele Erzsébet labdacsokat: ezek a birtókon és használati utasításon az irt látható aláírással vannak ellátva. — Főraktár: Bécsbeu Apotheke „zum heiligen Leopold” des Neustein Ph. Belváros. Ecke der Planken und Spiegelgasse

Raktár Pécsen: Kovács, Sipocz s Zsira gyógyszerárában.

Hirdetmény.

A pécsi kölcsönös segélyző-egylet évi rendes közgyűlését

f. évi március 25-én d. e. 10 órakor sz. kir. Pécs város közgyűlés nagy teremben fogja megtartani.

Miről a t. e. egyleti tagok azon felkéréssel értesítettek: miszerint szavazó-íveiket a tagoknak megjáró többi nyomtatványokkal együtt, az alapszabályok és fennálló közgyűlési határozat szerint a közgyűlés napjára az egylet helyiségeiből átvenni, illetőleg elvitetni sziveskedjenek.

Kelt Pécsen, a kölcsönös segélyző-egyletnek 1887. évi március hó 7-én tartott felügyelőbizottsági ülésből.

Csepregi Schapringner Joachim elnök.

A pécsi kölcsönös segélyző-egylet mérlege 1886. december 31-én.

TARTOZIK.	KÖVETEL.
Készpénz	4565 18
Időgen-váltók 2969 darab számla	1190,69 67
Magán	238117
2379	883-ki
Kötelevek	29595
Zalócok	15461
Törlesztési kölcsön	322517 22
1881. évtárs. előleg. tőke	70870
1881-ki évtárs. betétek	225 50
Kamat	4762 6
Felszerelések	3230
Pótlékok	781 66
Visszafolyó költség	390 57
Különtételek	1148 84
Intézeti ház	130481 80
Folyó számla	26661 50
1881-ki évtárs. beírás díjak számla	1640
1882-ki	1846
1883-ki	2235
1884-ki	2696
1885-ki	312
1886-ki	376
1881-ki befizetett tőke és nyeres.	1640 rész a frt 19358 frt 317471 20
1881-ki kamatajára márc. hó végéig	1610 rész a frt 290 frt 4756.
1881-ki oszthatlan maradék	1640 rész a frt 606
1640 rész a frt 196 48	322233 26
1882-ki évtárs. betétek számla	240156
1883-ki	232218
1884-ki	209962 50
1885-ki	162339 50
1886-ki	97927 0
1882-ki törzsbetétek	510 54
1883-ki	6804 88
1884-ki	18722 88
1885-ki	26697 14
1886-ki	6023 04
Kölcsönök	467795 01
Kamat	14818 40
Tartalék-alap	5603 23
Nyugdíjalap	2548 77
Értékpapirokban	241 60
Tisztviselők óvadéka	2450
Ház jövedelem 1887 ik évre	197 48
Folyó számla	5417 84
Az 1882-ki évtársulat 1882—1885-ki nyeres.	1846 részlet a frt 16,02 frt 29572 92
Nyeresemény az 1886-ik évben	a frt 9,47 frt 17481,62
1846 részlet	47054 54
Az 1883-ki évtársulat 1883—1885-ki nyeres.	2,35 részlet a frt 8,51 frt 19690,85
Nyeresemény az 1886-ik évben	a frt 7,11 frt 15890,85
2235 részlet	85581 20
Az 1884-ki évtársulat 1884—1885-ki nyeres.	2696 részlet a frt 8,82 frt 10298,12
Nyeresemény az 1886-ik évben	a frt 4,90 frt 18210,40
2696 részlet	23509 12
Az 1885-ki évtársulat 1885-ki nyereseménye	3124 részlet a frt —,93 frt 2905 32
Nyeresemény az 1886-ik évben	a frt 2,84 frt 8872,16
3124 részlet	11777 48
Az 1886-iki évtársulat 1886-iki nyereseménye	3765 részlet a frt —,93
Nyeresemény-maradék 1887-ik évre	27 44
2039257	20392 7

Kelt Pécsen 1887. február hó 16-ár
Kindl József, vez. rigazgató,
Szigriszt Lajos, pénztáros,
Böbel Ferenc, főkönyvelő.
 Ezen mérleget és a hozzá csatolt számadásokat a törvény és alapszabályok értelmében megvizsgálták és az egyleti könyvekkel összehasonlítván, annak pontos és lelkismeretes készítéséről meggyőződtek.
 Kelt Pécsen, 1887. február hó 21-én.
A felügyelő-bizottság:
Rath Májós Böhm C. F. Krausz Béni, Blauhorn Mihály
 elnök. alelnök. 1869

Árverési hirdetmény.

A vaiszlói vallás alap. uradalom tulajdonát képező Baranyamegye Vaiszló, Páprád, Sámód és Hídvég községek határabeli összesen 1304⁸⁹⁷ kat. holdat tevő

három gazdaság

Vaiszló községében levő nagy magtárral a pécsvaradi közalapítványi számtartóság hivatalos helyiségében f. é. március hó 21-én d. e. 10 órakor tartandó zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés útján 1887. évi október 1-től tizenöt évre terjedő bértartamra haszonbérbe fog adatni.

Kikéltési évi bér 8388 frt 48 kr.

Bérleni szándékozók sziveskedjenek 10% bánatpénzzel elátva vagy személyesen megjelenni, vagy pedig a feltételek értelmében szabályszerűen szerkesztett írásbeli ajánlatukat — melyben kiteendő, hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és azokat elfogadja — f. é. március 21. napjának d. e. 10 órájáig a pécsvaradi közalapítványi számtartósághoz beadni.

A bérleti feltételek a pécsvaradi közalap. számtartóság s a vaiszlói alap. urad. erdőgondnokságnál betekintheők.

Útó, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Pécsvarad, 1887. február 22. **A PÉCSVÁRADI KIR ALAPÍTVÁNYI HIVATAL.**

A legjobb kávépótlék

Manila-Velim

vörös dobozkákban jeggyel.

Velimi világkáv

faládácskában földtekével.

Fügekáv

cukorsüveg alakban és a

Chocolat Velim

nevű

legfin. csokoládok

a velimi részvénytársulat gyáraiból Prágában.

Kaphatók minden fűszerkereskedésben. 1625

SCHLICK-féle VASÖNTŐDE és GÉPGYÁR-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDAPESTEN.

Központi iroda: VI. Váci-körút 57. — Gazdasági géposztály: Külső váci-ut 1696—1699. sz.

Ajánlja kitűnő szerkezetű gőzcseplő készülékeit, szén, fa és szalmafűtésre: szegcses rendszerű jargánycseplőit tisztító készülékeit, zscokolóval vagy anélkül, gabona tisztító-rostait (Baker és Vidats rendszer) továbbá legjobbaknak bizonyult szabadalm. Schlick-féle 2-ös és 3-as ekeit — arak 58 frttól kezdve — szab. Slick-féle mélyítő ekeit kiemelő szerkezettel, mélyítő ekeit önzetékkel (Sack után.) Eredeti Schlick- és Vidats-féle egyvasu ekeit.

Legújabb szabadalm. sorvetőgépek.

Ezenkívül készletben vannak: Egyes és kettős örlőmalomok „Little Giant” csöves tengeri daráló, tengeri morzsolók, takarmány-készítő gépek, olajsajtók stb. Gyárunkban működésben latbatók: a legújabb saját rendszerű ramie-, kender- és lentörő- és tisztító-gépek rendkívül mennyileges és minőleges munkaképességgel.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.